

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 8 — TELEFONOS: 1978 - 2858
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Porque el Señor hizo
en mí cosas grandes...



“El Señor me poseyó desde el comienzo de sus caminos, desde el principio, antes que crease cosa alguna. Desde la eternidad fui decretada, desde los orígenes, antes de que fuese hecha la tierra...”

(Del oficio litúrgico de la Inmaculada Concepción)

VICHINSKY anuncia la tercera guerra mundial

Si los norteamericanos no se retiran de Corea

LAKE SUCCESS, 7 (Efe). — “La paz del mundo depende del cese de la intervención norteamericana en Corea” ha afirmado Vichinsky en el debate de la Comisión Política de la O.N.U. sobre la participación comunista en el conflicto coreano.

Después de calificar de desastre la campaña realizada por Mac Arthur, Vichinsky dijo: “La única solución para prevenir el estallido de una guerra mundial es poner fin a la intromisión de los Estados Unidos en Corea.”

LAKE SUCCESS, 7 (Efe). — La Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U. ha decidido inmediatamente a daravario decidir hoy por votación, proceder inmediatamente al debate de la resolución por la cual se invita a la China comunista a que retire sus tropas de Corea.

“QUIZAS TODOS LOS JOVENES TENGAN QUE SER LLAMADOS A FILAS” DIJO EISENHOWER

Una gran flota preparada para evacuar tropas norteamericanas en Hungman (Corea)

CAMP PICKETT (Virginia), 7 (Efe). — El general Dwight Eisenhower ha pronunciado una alocución en el campamento de Camp Pickett y ha advertido a los soldados que “quizá todos los jóvenes tengan que ser llamados a filas” porque “los gobernantes de las naciones agresoras han decidido que todos los hombres libres son sus enemigos”.

Eisenhower, que vestía de uniforme, estaba acompañado del general Mark Clark.

“Tenéis derecho a pedir y a trabajar por todos los medios a vuestro alcance para conseguir la paz — dijo — pero si tenéis que luchar, debéis estar preparados — para ello”. “Ciento cincuenta millones de ciudadanos libres — añadió Eisenhower — pueden hacerlo todo en este mundo”.

Insistió en que la instrucción debe ser fuerte “tan intensa como pueda hacerse”.

El general Eisenhower fué invitado en el mes de octubre para hablar en el campamento de Camp Pickett y hasta hoy no ha aceptado la invitación.

Preparados para evacuar tropas norteamericanas

TOKIO, 7 (Efe). — Una gran flota de transportes y navíos de guerra se encuentran frente al puerto de Hungman para evacuar a los infantes de Marina y otras tropas norteamericanas del N.E. de Corea.

32.442 bajas han sufrido los norteamericanos

WASHINGTON, 7 (Efe). — El número de bajas norteamericanas en Corea ascienden a 32.442 entre las que figuran los

3.616 muertos que fueron citados en la referencia oficial dada al Congreso el pasado viernes.

En aquel número total no se incluyen la mayor parte de las víctimas originadas por la reciente ofensiva desenfrenada por los comunistas chinos.

LA III división se corre hacia el Norte

Frente de Corea, 7 (Efe). — La III División norteamericana continúa su avance en dirección Norte, a lo largo de la carretera que conduce a Kotag para establecer contacto con las fuerzas de la Marina y la Infantería estadounidenses que quedaron cercadas en el embalse de Chosin.

Unos 800.000 chinos frente a los aliados, en Corea

LONDRES, 7 (Efe). — El Ministro de Defensa, Shirwell, hizo en los Comunes la afirmación de que ni Norteamérica ni Gran Bretaña tienen el propósito de retirarse de Corea en contestación a una interpelación del diputado conservador Vealey Baxter, que aludió a que un grupo de diputados está dispuesto a pedir la evacuación de las tropas británicas.

Shirwell declaró que sería lo cura no reconocer la importancia de la intervención china en Corea. Dijo que, según los últimos cálculos del Cuartel general aliado, hay en contacto con las fuerzas de las Naciones Unidas unos 800.000 comunistas chinos, de ellos 200.000 frente al VIII Ejército, en el Oeste, y que a retaguardia hay cerca de medio millón de hombres dispuestos para apoyar a los citados 27.000.

ALEMANIA PODRA PARTICIPAR EN LA DEFENSA DE EUROPA

Los técnicos del Pacto Atlántico señalan en 150.000 soldados los efectivos alemanes

LONDRES, 7. (Efe). — Los puntos del Pacto del Atlántico después de su reunión de han manifestado que han convenido en un proyecto mediante el cual se incorporarían 150.000 soldados alemanes al Pacto del Atlántico. Esta medida todavía por salvar la participación alemana en cuanto a la participación en la defensa de Europa occidental.

Actualmente, los alemanes exigen a toda participación para a menos que ésta se base en pie de completa igualdad con los restantes miembros.

Los adjuntos han manifestado igualmente que están pre-

parados para reunirse con el Comité de Defensa del Pacto integrado por los jefes de Estado mayores.

COMUNICADO DEL ACUERDO

LONDRES, 7 (Efe). — Después de la reunión de los adjuntos del Pacto del Atlántico se ha hecho público el siguiente comunicado: “El Comité de Defensa del Pacto del Atlántico en su última conferencia celebrada en Washington acordó

pedir a los adjuntos estudiar los aspectos de la contribución alemana a la defensa de Europa occidental. Los adjuntos acaban de llegar a una fase de su consideración en la que están preparados para reunirse con el Comité Militar del Pacto a fin de estudiar conjuntamente los aspectos políticos militares de la aportación alemana”.

Se cree en esta capital que la reunión a que hace referencia el comunicado va a celebrarse en fecha cercana.

que seguirá las huellas de Mr. Culbertson, a quien después ofreció un reloj de oro.

A continuación el Encargado de Negocios estadounidenses pronunció igualmente un discurso. Dijo que durante los tres años que lleva en el desempeño del cargo ha conquistado numerosas amistades y ha sido objeto de grandes atenciones. Estima que han sido prolíferos desde muchos puntos de vista sus trabajos en España y agradece al Ministro de Industria las consideraciones que

tuvo con él durante sus amistosas controversias.

Añadió que ha observado algunas mejoras en el curso de la situación y que sigue siendo optimista con respecto del futuro. Los créditos producirán beneficio sus efectos. Se están estudiando uno por uno y aunque no tiene datos concretos está seguro de que lo concedido es muy útil, pero no lo suficiente para hacer frente a lo que se necesita. Espera y confía en que tan pronto como se ultimen los detalles dará

amplia publicidad para que se sepa en que van a ser invertidos los créditos.

Tiene una inquebrantable fe en el curso de las relaciones entre los dos países, porque en definitiva, han de aspirar a la defensa de los valores de la paz y de la justicia. Terminó brindando por España y los Estados Unidos.

Discurso del Ministro de Industria y Comercio.

Se levantó a hablar en último término el Ministro de Industria y Comercio. Dijo que tenía un especial interés en asistir a este acto de despedida a Mr. Culbertson. La época de su mando ha sido dura y difícil y así lo hemos apreciado. Ha sabido cumplir sus deberes para con su patria y ha logrado la estimación y el afecto de los españoles por su caballerosidad y comprensión. Continuamos esta grata amistad y le deseamos todo género de felicidades en el nuevo cargo, porque aquí deja muchos amigos para toda la vida. Se supone por ahí —añadió el Sr. Suanes— infundadamente que somos indiferentes

(Continúa en la pág. 6)

EL 100 POR 100 DEL PRESTAMO AMERICANO SE INVERTIRA EN BIENES DE CONSUMO

Se dará amplia publicidad de cómo serán invertidos los 62 millones de dólares

Discurso del Ministro de Industria y Comercio y Encargado de Negocios de los EE. UU. en Madrid

MADRID, 7 (Cifra). — La Cámara de Comercio americana en Madrid, ha ofrecido esta tarde en el Hotel Palace, un almuerzo de despedida al que hasta ahora ha despedido el puesto de Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Culbertson.

Con el agasajo ocuparon la presidencia del acto el Ministro de Asuntos Exteriores, el Alcalde de Madrid y el Director General de Agricultura, el Presidente de la Cámara, Mr. Walter Smith y los miembros directivos de la misma, así como el Alto personal de la Embajada.

A la hora del café, Mr. Smith, pronunció unas palabras señalando la tristeza que le producía despedirse del Encargado de Negocios norteamericano y puso de relieve que en todo momento fué un gran amigo de España y un gran amigo de los españoles. A través de su mandato ha podido comprobar que el mundo estaba equidistante con respecto a España, y América lo comprueba ahora plenamente en la lucha férrea que ha entablado con el comunismo en Corea. Expresó su confianza de que pronto habrá un embajador

El temporal impidió la salida de algunos trenes de Madrid

MADRID, 7 (Cifra). — La “RENFE”, debido al estado del tiempo, ha tenido que suprimir también esta noche la mayor parte de los trenes de viajeros que hacen su salida de la Estación de Príncipe Pío (Norte). Unicamente circularon el tren rápido de Galicia que salió a las 16'14, el correo del mismo destino que salió a las 22'5.

Mayo a Junio, curso intensivo de periodismo

MADRID, 7. (Cifra). — La Escuela Oficial de Periodismo anuncia la celebración de un curso intensivo que dará comienzo el día primero de mayo próximo y terminará el día 31 de junio de 1951. Podrán concurrir al mismo curso los seleccionados entre los solicitantes que acrediten ser españoles, mayores de 16 años y estar en posesión del título de bachiller u otro análogo. El plazo de admisión de solicitudes empieza al publicarse la convocatoria y terminará probablemente el 31 de mayo próximo. Las instancias, que deben enmendarse a la Escuela Oficial de Periodismo de la siguiente documentación: Partida de nacimiento, certificado acreditativo de no tener antecedentes penales; certificados de adhe- rencia a la buena conducta y estudios propios. No serán admitidos en el curso los estudiantes de todos los documentos que se indica, así como las personas que no estén en posesión del título de bachiller u otro análogo.



La fiesta de un doble triunfo Cinco antífonas

La fiesta de la Inmaculada es indiscutiblemente la fiesta del triunfo de la luz y de la gracia sobre las tinieblas y el pecado. Basta, para convencerse de ello, con fijarse en el rezo litúrgico de la festividad y hasta solamente en la serie de las cinco antífonas que preludian los salmos de Vísperas y Laudes.

"Toda hermosa eres, María, y la mancha original no existe en ti..."

Todos los hijos de Adán entramos en este mundo cargados con la mancha y la maldición de nuestro primer padre. Nacemos hijos de la ira de Dios, y le causamos horror y asco desde el primer instante de nuestra existencia.

María es la excepción única. En ella no ha existido nunca otra cosa que pureza, gracia, santidad, agrado divino, belleza y claridad celestiales. Sólo ella es la criatura humana nacida inmune del pecado original, concebida inmaculada y fragante como un lirio de los campos. Es toda pureza, toda luz...

"Tus vestidos, blancos como la nieve, y tu rostro, como el sol..."

La hermosura del alma de María se refleja en toda su persona y continente. Y no puede ser de otro modo puesto que nada impuro hay en ella, como claro espejo que es de la santidad de Dios.

Es ella en verdad la esposa, cuya hermosura rebosa al exterior. Por esto en el introito de la misa pone la Iglesia en boca de María Inmaculada aquel cántico de exultación isaiano: "Gozosa me alegro en el Señor, y exulta mi alma en mi Dios, porque me vistió con túnica de salud (de gracia santificante), y me ha cubierto con manto de justicia (de santidad), tal una desposada en todo el esplendor de sus adornos..."

"Tú, la gloria de Jerusalem; tú, la alegría de Israel; tú, el honor de nuestro pueblo..."

Así cantaban a Judit, vencedora de Holofernes; María ciertamente, Judit del nuevo pueblo de Dios, es vencedora por Jesús y con Jesús de Satanás. Ella quebranta la cabeza de la serpiente y triunfa totalmente del gran enemigo de Dios y de la humanidad.

Triunfó en su concepción inmaculada; triunfó en su vida, siempre santa; triunfó en su muerte con su ascensión gloriosa.

María es para la nueva Israel, la Iglesia, la mayor gloria, después de Jesús.

"Bendita eres tú del Señor Dios excelso, entre todas las mujeres de la tierra..."

Así saludó el ángel a María después de llamarla llena de gracia. Ella es la mujer por excelencia.

Por Eva vino la perdición; por María, la salvación. Ella fué el medio de que se sirvió Dios para obrar la redención humana. "Verdaderamente hizo el Señor en mí cosas grandes, por eso me llamarán bienaventurada todas las gentes..."

"¡Llévanos en pos de ti, Virgen inmaculada, y correremos al olor de tus perfumes!..."

Ciertamente Tú nos muestras el camino. Sólo los limpios de corazón ven a Dios...

Noticias

SABADO DIA 9

Santa Llocada, vg y mr.

CUARENTA HORAS

Continúan en Sta. Magdalena, la Furísima, Exposición a las 9 de la mañana. A las 7 de la noche, Rosario y ejercicio.

Continúan en la B. de San Francisco, a las 7:30, misa cantada. A las 4 tarde, exposición. A las 7:30, corona, ejercicio, sermón por el M. I. señor don Bruno Morey, Doctoral.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, Turno de Guardia, S. Felipe.

En los Capuchinos, a las 7:30 de la tarde, Rosario, visita espiritual a la Virgen de Montserrat.

VISITA

A la Virgen del Rosario, en Sta. Catalina de Sena.

PARROQUIA DE LA ASUNCION
Honrará a la Inmaculada con los siguientes cultos

Triduo de Cuarenta Horas. — Hoy, a las 8:15, misa cantada y Comunión general. A las 12 Exposición. A las 4:30, Vísperas cantadas y Coronilla de Desagravios. A las 7:30, rosario, ejercicio y sermón.

Sábado, día 9, a las 8 msa can-

tada y Exposición. Los demás como el día anterior.

Domingo, día 10, fiesta de la Inmaculada Concepción, a las 8:15, misa de Comunión dialogada, por todos los Asociados al Escapulario Azul. A las 10:30 misa solemne con sermón y Exposición. A las 4:30 acto de Fe público en el dogma de la Asunción. A las 7, conclusión del Triduo: rosario, Ejercicio, sermón y reserva y besamanos.

Los sermones corren a cargo del Rdo. señor don Pedro Rebasas, Vicario de la Parroquia de S. Jaime.

Lunes día 11, a las 8, para los asociados fallecidos durante este año.

SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL

Conferencia de Caballeros. El próximo domingo día 10, a las 8:30, mañana, se celebrará D. m. en la capilla particular del Convento de la Misión de esta ciudad, la misa de Comunión reglamentaria, y seguidamente la reunión general. Espirándose la plática con el fin de que todos los que la deseen puedan tomar parte en los actos de la Asamblea General de Acción Católica.



8 Diciembre 1920

Ha ingresado en el cuerpo administrativo de Hacienda D. Pedro Ferer Gibert, quien ha sido destinado a la Administración de Contribuciones de esta Delegación.

Ha sido pedida la mano de la señorita Juana Rullán, hermana del abogado don Gabriel, para el abogado y propietario don Mariano Barceló.

De arribada forzosa ha entrado en este puerto el pailebot "Dolores" que había salido con cargamento de tablillas para Valencia, y a causa del terrenal tuvo que echar al mar la leña que trasportaba en su cubierta.

QUINTA GALERIAS DE ARTE

EXPOSICIÓN

José Marced Furió

Juventud Seráfica

Bendición de la Bandera y homenaje al Rdo. P. Barceló

Esta mañana, a las ocho y media, la Juventud Seráfica honrará la festividad de la Inmaculada Concepción, su Excelsa Patrona con solemne misa de Comunión general en la cual se bendecirá su bandera y acto seguido tendrá lugar un homenaje en honor de su incansable Director de la V. O. T., Rdo. P. Antonio Barceló, TOR que consistirá en hacerle entrega de una medalla de la Juventud Seráfica y un desayuno de compañerismo.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

Nos comunica esta Sociedad que mañana sábado día 9, será inaugurado el nuevo servicio de Autobuses, Glorieta — Via Roma — Instituto — Blanqueria — P. Bartolomé Pou — Rosselló Cazador — Plaza de San Miguel — Reina María Cristina — A. Luis Salvador — Plaza de España — Plaza San Antonio y viceversa, con salida cada veinte minutos de Glorieta y Plaza San Antonio desde las 7 hasta las 22 horas.

LA DIRECCION

COMPRARIA

máquina de obrar madera, máquina de regresar de 60, lijadora para ebanistería y "tupie" Escribir al n.º 9942, Vergara, 11 — BARCELONA.

XI Asamblea de las Mujeres de Acción Católica

SABADO 9 DICIEMBRE

en

SAN ANTONIO DE VIANA (calle de San Miguel)

A las 11. Reunión de Presidentas.
A las 12: Conferencia a cargo de Ana Balaguer para todas las socias.
A las 16: Reunión de Vocales.
A las 17: Reunión de Vocales y Auxiliares de Sección.
A las 19:15: Conferencia a cargo de Ana Balaguer para todas las socias.



NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado Agente de Aduanas de Porto Colom (Felanitx) don Jaime Cerdá Sansaloni, actual Agente de Aduanas de Rutland. Le felicitamos.

Necrológicas

En la ciudad de Sóller, falleció ayer a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Teresa Jofre Covas, viuda de don Salvador Calatayud Caldes.

E. P. D.

De corazón bondadoso, carácter afable y cordial y sentimientos cristianos, deja de su vida un grato recuerdo a quienes la trataron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su familia muy especialmente su hijo, nuestro particular amigo don José, industrial de artes gráficas; su hija doña Antonia; sus hijos políticos doña María Ferrer, Rigo y don Bartolomé Mora Enseñat sus nietos; su hermana política y sobrinos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ayer en la villa de Petra se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don José Gomila Aloy, médico, que falleció en la paz del Señor después de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplarísima resignación cristiana.

Con tal motivo se desplazaron a dicha villa numerosos amigos y familiares del difunto, figurando entre ellos numerosos sacerdotes de los pueblos colindantes y nutrida representación de la Acción Católica de Manacor.

A su afligida familia, y en especial a su viuda doña Magdalena Torres Cladera sus hijos don Miguel, Vicario de Manacor; don José María, funcionario del Instituto Nacional de Previsión y señorita María Dolores; así como a su hermano, nuestro buen amigo don Gabriel Gomila, fabricante de harinas, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.



Señora! ¡Caballero! Encargue su traje, vestido o abrigo en la Sastrería y Modistería Alta Costura de los Almacenes "LA PRIMAVERA" y LAS MONJAS.

DE VIAJE. Llegaron ayer en avión, procedentes de Barcelona, don Gaspar Rullán, don Nicolás Oliver Pou, don Bartolomé Maura y don Sebastián Micolau, y de Valencia don Rafael Llabrés Escalas, don Miguel Maura Rovira, don Diego Enríquez de Navarra y su hermana María y don Eduardo Jordá López.

RADIO BUENA

Regresó en este avión de viaje a la península el Director del "Crédito Balear", don José Espina Olivella.

Artículos invierno. Calidad superiores, extenso surtido. Especialidad en géneros negros. Almacenes "LA PRIMAVERA" y "LAS MONJAS".

Para Valencia salieron ayer en avión don Antonio Llorente, esposa doña María Alberti, don María Mayol Cardell y don Bernardo Truyols Ferrer.

Camillas extenso surtido. Medidas especiales confeccionadas en 24 horas. ALMACENES "LA PRIMAVERA" y "LAS MONJAS".

En la motonave correo marcharon anoche para Barcelona don José Vaquer Font y don Andrés Martorell.

Para Valencia salieron ayer en la motonave "Ciudad de Ibiza" don José Pujol y esposa; don Manuel Tejedor y doña María Rovira.

Artículos para novia, glaces, brocados, rasos, extenso surtido en los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA.

En avión marcharon a Barcelona don Pablo Salvador Cladera, don Gabriel Oliver Quilgas, don Francisco Sampere y don Pedro Vicens Vila.

SEIS BECAS PARA PERITOS AVICOLAS

La Cooperativa Avi-Cuni, de Baleares, con domicilio en la calle de Arbós 4, 2.º, Palma, concede seis becas para el estudio de Perito Avícola a sus cooperadores o familiares, hijos o hijas, pudiendo inscribirse en dicho local hasta día 20 de los corrientes.

Caso de haber más de seis solicitantes, se nombrará un tribunal de recepción, para juzgar los más capacitados.

+ Doña Teresa Jofre Covas

VIUDA DE SALVADOR CALATAYUD CALDES

Que falleció en la mañana de ayer, en la ciudad de Sóller, a la edad de 78 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus apenados hijos don José y doña Antonia; hijos políticos doña María Ferrer Rigo y don Bartolomé Mora Enseñat; nietos Salvador y Teresa Calatayud Ferrer y Francisca Cristina Mora Calatayud; hermana política doña Antonia Calatayud Caldes, sobrinos y sobrinas, primos y primas, y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan se sirvan asistir al rezo del Rosario que tendrá lugar hoy, a las 8 y media de la tarde en la casa mortuoria, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de Palma, que se efectuará por carretera, así como al funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de San Bartolomé de Sóller, mañana sábado a las 9:30 de la mañana.

Casa mortuoria: General Moia, 32 — SOLLER

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

DESDE LA MAS ALTA CALIDAD

A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA

«ALIMARES» Y WATIOS

La antigua y honda devoción que nuestro pueblo tiene a la Reina de los Cielos, y que todos los años manifiesta de modo especial en el día de la Purísima y en su vigilia, se exteriorizó nuevamente anoche en nuestra ciudad con luminarias en todos los ambientes de la ciudad y de modo especial en las calles y paseos más céntricos.

Pero también anoche, como en igual fecha del año anterior, se demostró que la rutilante iluminación eléctrica está ganando totalmente la partida a las antiguas «alimares» de luz macilenta, que ni sabían soportar los rigores del viento ni la ducha de las lluvias.

Tal vez esa mengua de las «alimares» disguste a los que aman al tipismo por el tipismo, pero no podemos olvidar más que una cosa típica here que las «alimares» eran algo dado de nuestros padres o de nuestros abuelos.

Lo que ellas expresaban y expresan en noches como la de ayer y la de hoy, es lo importante, y el medio o instrumento para hacerlo, es lo de menos. Bien está que perdure tan grato recuerdo del tiempo pasado, pero igualmente laudable es el uso de instalaciones eléctricas que pregonen con estilo nuevo el secular afecto y devoción que Mallorca tiene a la Purísima.

«Alimares» y watios, lo antiguo y lo moderno, reite raban una vez más el íntimo jubilo de nuestro pueblo en tan grande festividad que tantas y tan hondas resonancias tiene en la vida religiosa, civil y militar española.

A las luminarias de ayer y a las de esta noche acompañarán hoy otras manifestaciones de la devoción mariana del pueblo mallorquín. Muchas tendrán lugar en la intimidad de los corazones, no pocas tendrán expresión en todos los templos de la ciudad, y de modo muy particular, revestida de gran solemnidad, se manifestará, en la solemnísima fiesta con que todos los años, se celebra la fiesta de la Purísima en nuestra Catedral. — MUT.

La Santa Visita Pastoral

Ayer erminó el Excmo. y Rdmto Sr. Obispo su visita pastoral en la demarcación de la Parroquia de Santa Catalina Thomás.

Por la mañana, acompañado de su Capellán de honor, don Bartolomé Miguel y el Sr. Cura Económico de la citada Parroquia Rvdo. don Francisco Jaume, visitó la Escuela Sindical Virgen de Lluç, Colegio de San Rafael, Colegio de San Domènge y Hermandades de los Pobres.

Por la tarde, el Prelado administró el Sacramento de la Confirmación a más de 700 feligreses.

Después dirigió una breve alocución como despedida, dando así por terminada su visita a la Parroquia de Santa Catalina Thomás.

Exposición en Galerías Quint

EXPOSICION EN LAS GALERIAS QUINT

Mañana en las Galerías Quint, será inaugurada la exposición de pinturas de Marced Rurió y Marced Martín, la cual permanecerá abierta hasta el día 22.

El catálogo es el siguiente: Marced Rurió: La Mesa del Cantaro; Bodegones; La Pili; Un alto en el camino; L Yrenica; De la Fuente de la Sabina; Flores. Marced Martín: Bodegones.



Estado general del tiempo

Ha mejorado temporalmente el estado del tiempo, notándose descenso general de temperatura y precipitaciones en el centro de la península.

Previsión

Seguirá la afluencia de aire frío sobre el norte de la península y Mediterráneo occidental, produciendo nubosidad de desarrollo. Vientos del N.E. Marejada.

Observaciones

Presión: 753.3
Tendencia: subiendo irregularmente.
Temp. air: 10.0.
Humedad: 81 por 100.
Cielo: nuboso.
Viento: calma.
Temp. máx.: 15.0
Temp. mín.: 8.0.
Luvia: 34 mm.
Insolación: 40 m.

Huéspedes ilustres

Ha llegado a nuestra capital el ilustre hombre de ciencia y lista Doctor Gottton, de Maguncia (Mainz). Miembro fundador de la Escuela Lulista de Mallorca, invitado oficialmente en nombre de ésta, por el Excmo. Sr. Ministro de Relaciones Exteriores, con el fin de dar a conocer el resultado de sus últimas investigaciones.

El Dr. Adam Gottton ha hallado la música luliana, de que no se tenía absoluto conocimiento, sobre la cual disertará en la Escuela Lulista, ilustrando su disertación con audiciones de aquella, por la «Coral Polifónica» que dirige el Maestro Esteva. Han recibido al ilustre investigador y musicólogo el Delegado en Mallorca del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y Rector de la Escuela Lulista, Dr. Sureda Blanes, y el miembro de ésta don Guillermo Colom.

También llegará estos días a Mallorca el ilustre historiador y pensador Dr. Antonio Reyes, una de las mentalidades más poderosas de América, para pronunciar su discurso de ingreso en la Escuela Lulista, disertando sobre «Las provisiones científicas del Doctor Iluminado y el Lulismo en América». Le contestará el Dr. don José Font y Trias.

El ilustre Dr. Reyes viene a costa del Gobierno de Venezuela, de cuya Academia es Director, y se ha detenido en Madrid obsequiado por la Real Academia. La sesión de su ingreso en la Escuela tendrá la solemnidad que el caso requiere, por disposición superior, en uno de los palacios de la ciudad.

Excursión de la Escuela de Artes y Oficios

El domingo último y con el fin de recompensar a los alumnos que más se distinguieron en el curso anterior, la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad organizó una excursión al Puig de San Salvador.

En magníficos autocares se trasladaron unos ciento cincuenta alumnos de ambos sexos, acompañados del Director y de algunos profesores a la ciudad de Felanitx en donde visitaron el «Celler Cooperativo», la Fábrica Tejedor y con gran detenimiento la de cerámica, siendo recibidos en dichos centros por sus directores y propietarios que dieron las debidas explicaciones sobre su funcionamiento. En la de cerámica, su propietario don Pedro Benasser enseñó con gran detalle las distintas fases que componen dicha industria artística, interesando vivamente a los alumnos, en especial a los que estudian en los talleres de cerámica y escultura de la Escuela.

Al llegar a la cima de la montaña de San Salvador, los excursionistas pasaron, primeramente al oratorio cantando una Salve de salutación a la Virgen.

Después de admirar los hermosos panoramas que desde allí se divisan y de saborear su correspondientes manjares, descendieron nuevamente a Felanitx visitando la iglesia parroquial, deteniéndose su atención ante la hermosa Virgen gótica, regresando a esta ciudad altamente satisfechos.

Jefatura Agronómica de Baleares

Se pone en conocimiento de los propietarios de tractores agrícolas que a partir de la fecha hasta el 25 inclusive deberán presentar en esta Jefatura declaración jurada de los trabajos a efectuar en el próximo mes de Enero, al objeto de poderles asignar el cupo correspondiente.

Igualmente dentro del mismo plazo presentarán declaración jurada los propietarios de motores agrícolas destinados a otros usos, excepto los destinados a riego. Palma, 7 de Diciembre de 1950. — El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

Se pone en conocimiento de los estudiantes de ambos sexos que el CENTRO DE ESTUDIOS (San Jaime, 36) ha organizado clases nocturnas de repaso BACHILLERATO, COMERCIO Y CULTURA GENERAL. Aulas para señoritas.

Gobierno Civil VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer por la mañana, entre otras, las siguientes visitas:

Ingeniero Jefe del Distrito Forestal; Económico de la iglesia de San Nicolás; Delegado Provincial del Frente de Juventudes, señor Coll San Simón; Ingeniero Jefe de Servicio Agronómico, señor Mestres; Presidente del Club Natación Palma, don Bernardino Seguí Garriga; Delegado del Servicio Nacional del Trigo, don Antonio Vega.

El Real Aero Club de Baleares

Inaugurará y bendecirá mañana su local social en Palma

Mañana, sábado, a la una de la tarde, tendrá lugar la bendición e inauguración del local social que en Palma ha instalado (en la Avenida de Antonio Maura) el Real Aero Club de Baleares.

Al acto hemos sido atentamente invitados por el Presidente del Club, nuestro distinguido amigo, don José Galán Guerra, Coronel Jefe de E. M. de la Zona Aérea de Baleares.

MANUEL APARICI,

ex Presidente Nacional de los Jóvenes de A. C. y hoy sacerdote.

Consiliario de los Jóvenes de Acción Católica de España pronunciará una Conferencia el próximo domingo, a las 12, en la Catedral.

No dejes de escuchar su voz, llena de doctrina y fervor en esta hora argustiosa de la historia.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

distribución de Gasolina a camiones

Se pone en conocimiento de los poseedores de camiones de transporte que a partir del día 9 de los corrientes, se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes, San Jaime, 25) la distribución del cupo de gasolina y gas-oil correspondiente al presente mes de diciembre.

El plazo de la retirada de los valés terminará el día 23 de los corrientes.

Para la retirada del cupo será indispensable la presentación del carnet de circulación.

Palma, 7 de diciembre de 1950. El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez



Buques correos

Ayer por la mañana entraron la motonave «J. J. Sister» de Barcelona y el vapor «Rey Jaime I» de Mahón.

Salieron anoche las motonaves «Ciudad de Ibiza» para Valencia; «J. J. Sister» para Barcelona; y el vapor «Ciudadela» para Ciudadela.

Motovelero

Quedó ayer despatchado para Gandía el motovelero «Muriello».

Servicio Nacional del Trigo

Los Almacenes del S. N. T. establecidos en esta provincia, don de los agricultores deberán entregar sus cupos forzados, excedentes, canje o sobrantes, estarán abiertos el presente mes los días que a continuación se indican:

Almacenes de Palma, Montuiri, Manacor, Sineu e Inca, abiertos del 1 al 20 y del 26 al 30.

Almacenes de Lluçmayor, Felanitx y La Puebla, abiertos el 21, 22 y 23.

Almacenes de Menorca, los mismos días que en meses anteriores.

En las localidades alejadas de Almacén del S. N. T., quedan autorizados los Ayuntamientos o Hermandades de Labradores, para efectuar la recogida de productos, con la condición de llevarlos luego globalmente, dentro del presente mes, al Almacén del S. N. T. más cercano o fábrica de harinas que previamente se les autorice.

En este caso deberán llevar al Jefe de Almacén del S. N. T., relación de agricultores a quienes corresponda la mercancía, acompañada de las declaraciones, modelo C-1, correspondientes a cada uno de ellos, para formalizar los resguardos de compra y anotaciones pertinentes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca a 7 de Diciembre de 1950. El Jefe Provincial, Firmado: Antonio Vega.

Muerto en accidente de trabajo

En el Coll de'n Rebassa ocurrió anteayer un sensible accidente a consecuencia del cual falleció el obrero Antonio Fernández, soltero, natural de Murcia, el cual, según nuestros informes, quedó sepultado por un movimiento de tierras, cuando se hallaba trabajando en unos cimientos.

El desgraciado obrero a pesar de la brevedad con que se iniciaron los trabajos para salvarle, salió ya sin vida.

En paz descanse.

De la Alcaldía

Pleno extraordinario

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, se reunirá el Ayuntamiento en Pleno extraordinario para tratar en él del siguiente asunto:

Resolución reclamaciones contra el acuerdo de 18 de Noviembre relativo al arriendo del impuesto de Usos y Consumos, y acuerdos derivados.

El Legado Ricardo Roca Don Ricardo Roca Amorós, de grata memoria consignó en su último y válido testamento, entre otras, las siguientes cláusulas:

«El crédito de otras doce acciones se invertirán en dos premios a Laboriosidad que se satisfarán a un obrero y una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores al mismo.

Este premio llevará mi nombre y apellido y se satisfarán anualmente el día del aniversario de mi fallecimiento. (fecha 6 enero).

«El resto de las seis acciones restantes se destinarán a la creación de un dote para cada una de dos obreras pobres que con traigan matrimonio el día del aniversario de mi fallecimiento. (fecha 6 enero)

En virtud de lo que antecede y por medio del presente anuncio se hace público que los que aspiren a los mencionados premios «Ricardo Roca» (Laboriosidad y Dote), deberán solicitarlo acreditando las debidas circunstancias en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, en días y horas hábiles de oficinas contar del día de hoy durante el periodo de tiempo que termina el día treinta del corriente.

Los premios a adjudicar, son los que a continuación se relacionan:

LABORIOSIDAD: 1958. DOTE: 1945; 1946; 1947 por haber quedado desiertos en convocatorias anteriores, y 1948.

Palma, 6 de diciembre de 1950. — El Alcalde, Juan Coll.



De Norte a Sur de Este a Oeste...



...seleccionará con toda garantía, sus programas predilectos aún en las circunstancias más difíciles con el novísimo receptor «MARTE».

6 válvulas. Gran sensibilidad. Sonido equilibrado de técnica británica. Onda pesquera y cuatro gamas más de extracorta con mando quintuple para mayor facilidad de sintonía.



ES UN PRODUCTO DE:

Anglo Española DE ELECTRICIDAD, S.A. RADIO-REFRIGERACION ACCIONAMIENTO DE AIRE

MORANTA DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: San Miguel, 15 — Palma

Religiosas.-Personales. Espectáculos

Las posibilidades de la lluvia artificial. - La bomba atómica y el fenómeno de la sequía

Unos minutos de charla con el Jefe de los Servicios de Meteorología, Teniente Coronel Sr. Jansá

Fiesta de Santa Cecilia
El pasado domingo, día 3, la "Capella de Manacor" dedicó una solemne misa cantada por ella, con el fin de honrar la fiesta de Santa Cecilia, patrona de la Música. Se celebró en el altar mayor del hermoso templo de Cristo Rey, oficiado el capellán del mismo tdo. don Felice Bennin.

Velada literario-musical
Hoy festividad de la Inmaculada Concepción, por la noche tendrá lugar en el Centro de Hombreres de Acción Católica una velada literario-musical dedicada a la Inmaculada.

Tomarán parte en ella don Juan Riera, don José Vardellós, don Andrés Estarellas del Consejo Diocesano y don José Tellado.

Próxima asamblea
Reina gran entusiasmo entre los afiliados al Centro de Hombres de A. C., para asistir a la Asamblea diocesana que tendrá lugar el próximo domingo día 10 de los corrientes.

La lista de los asambleístas es vantridísima.

Festividad de la Inmaculada Concepción, patrona del Arma de Infantería.

Como cada año acostumbramos, el Batallón Ametralladoras La Cruzada núm. XXVII celebra hoy con todo esplendor la festividad de su Excelta Patrona la Inmaculada Concepción.

Por la mañana se celebrará en la iglesia parroquial la solemne misa con asistencia de Cuerpo de Mando del Batallón presidido por su Jefe el Ilmo don José Grau y Fajó y las primeras Autoridades Civiles y Religiosas.

Ayer por la tarde, víspera de la festividad, tuvo lugar en el Principal una velada artística que se desarrolló como sigue:

En primer lugar fué proyectada la joya cinematográfica española "Locura de amor". Luego la presentación del profesor Keribey, que nos maravilló con algunos números de ilusionismo. Actuación de varios elementos del Batallón, interpretando canciones típicas y regionales. Después de una actuación del conjunto Diaria, ocuparon la escena los señores Piña y Nadal con sus números de violín y piano, respectivamente. Fué presentada luego la "Roncalla" del Batallón, que nos ofreció Momento musical y Jeta aragonesa. Como final de fiesta, varios elementos de la Agrupación Artística, entre ellos los señores Bonet, Girart, Vallespir y Nadal, cantaron con su arte peculiar varias romanzas de conocidas zarzuelas.

Agradecimiento
Hemos recibido del Batallón La Cruzada, atenta invitación y lujoso programa de los actos que mercedes anteriormente. Agradecemos la gentileza al Ilmo. señor don José Grau Fajó, Teniente Coronel Jefe del Batallón, al igual que le felicitamos por tan señalada jornada.

Ratificación
Por la Dirección General de Enseñanza Media del Ministerio de Educación Nacional, ha sido aceptado el nombramiento del Licenciado en Ciencias don Juan Morrey Bonet, para el cargo de Director del Colegio Municipal de Enseñanza Media de nuestra ciudad.

Cartelera de espectáculos
El Salón Variedades presenta durante estos días la gran película española, basada en la in-

Se ha prolongado tanto el período de sequía en nuestra isla, que la mayoría de mallorquines, ya se van haciendo con alguna frecuencia esa pregunta:

—¿Por qué apenas llueve en Mallorca?

Y anteayer mismo, la pregunta se podía actualizar así:

—¿Por qué las copiosas lluvias que cayeron el martes sobre casi toda la península, sólo en forma de ligera llovizna llegaron a nuestra isla?

Para que nos diera su impresión de técnico experimentado, visitamos a nuestro buen amigo el Jefe de los Servicios de Meteorología, al Teniente Coronel señor Jansá. Pero antes quisimos saludar al actual Jefe de la Región Aérea de Baleares, que como todos los servicios de la Aviación, atiende de modo especial, a la eficiencia de tan importantes servicios como los meteorológicos.

Hallamos al General White en su despacho oficial. Nos acoge con su exquisita amabilidad y tiene elogios para la labor que hace la Prensa de divulgar todo lo que a la aviación y al vuelo se refiere. Y al hablar de los primeros vuelos que se hicieron en Mallorca.

—El General White recuerda con juvenil satisfacción aquellos lejanos tiempos del vuelo de Hedilla, cuando el volar era algo prodigioso, y nos sorprende con la noticia de que ya el año 1913, quees decir cuando la aviación española estaba aún entre pañales ya se había ganado por sus horas de vuelo, el título de piloto de aviación.

LAS NUBES TIENEN UN CAMINO...
—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

Y es fácil comprenderlo — si nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península. Y es fácil comprenderlo — si nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

—Pues llueve menos aquí — nos dice el Teniente Coronel Jansá en respuesta a nuestras preguntas — porque salvo en el ángulo SE, en Baleares estamos en peor situación que la península.

dirigen hacia el Canal de la Mancha hacia Centro-Europa regando las tierras y los mares que encuentran a su paso. Muchas de las lluvias que caen sobre el archipiélago son producto de una secundaria procedentes del golfo de León, y otras, aunque menos frecuentemente, por borrascas que entran en el Mediterráneo por el estrecho de Gibraltar y que pasan rozando la costa leván-



—¡Llueve! ¡Pronto, trae el paraguas!
—...¡Así podremos embalsar agua.

LA PREDICCIÓN DEL TIEMPO ES POSIBLE PERO RESULTA CARA

—Sí, la previsión del tiempo, con una antelación de 24 ó 28 horas, es posible. Y ha sido una realidad en los tiempos de la guerra, cuando los Estados Mayores necesitaban conocer exactamente el tiempo que hará. Pero resultan muy caros los elementos que se han de poner en juego.



—¡Llueve! ¡Pronto, trae el paraguas!
—...¡Así podremos embalsar agua.

¿SE LLEGARÁ A PRODUCIR LA LUVIA ARTIFICIALMENTE?

—Teóricamente — nos dice nuestro interlocutor — no es imposible. Pero con tantas restricciones que la hacen antieconómica. El fenómeno de la lluvia artificial se puede comparar con un cañón, que lo pueden disparar los hombres, pero... la naturaleza ha de cargarlo previamente. Por esto sólo han tenido éxito los intentos realizados sobre nubes ya cargadas. Y en este caso lo que se puede hacer es escoger el sitio que ha de llover. Pero poco más; el hombre es aún impotente para variar las leyes que rigen en la atmósfera que nos envuelve y que tan decisivamente influye, con lluvias o sequías, borrascas o buen tiempo, en la vida de todos los seres de la Tierra.

PUNTO FINAL

En breve síntesis, y seguramente con algunas imprecisiones de tipo técnico, hemos resumido las doctas explicaciones que el teniente Coronel Jansá iba dando gustosamente a nuestras preguntas. Pero al final hemos recibido una cortés negativa. No hemos podido conseguir su foto para ilustrar estas líneas. No le interesa la popularidad. Y no hemos insistido. Pues teníamos presente que el señor Jansá es hermano de un querido y admirado compañero en periodismo: don Fernando Jansá, Director del diario mallorqués "Menorca".

MUT

Cine a domicilio
Alquilamos proyectores y películas
CASA PLANAS
Colón, 17 - Telé. 3388

Los Vinos y Coñacs de VALDESPINO
le agradarán siempre

mortal obra del F. L. Coloma, "Pequeñeces".
Por su parte, el Tetro Principal confecciona su actual programa con las cintas "Al fin solos" y "El príncipe mendigo".
Deportivas
Nos alegra de nuevo publicar la noticia de una nueva victoria del juvenil conjunto La Salle. Son otros dos puntos positivos los que suma en su casillero el entusiasta club. Y esta vez su victoria fué un abultado 5-0.

REVILO

PERO HAY OTROS CAMINOS...
Pero nuestra tarea de meteorólogos (tropieza en Mallorca con especiales dificultades — sigue diciéndonos el señor Jansá. Si todas las borrascas procedieran del Atlántico, sería fácil anunciarlas. Pero en el Mediterráneo, en los golfos de Génova y de León, hay como nidos de borrascas y depresiones que se desarrollan rápidamente, seguidos de torbellinos y temporales, y éstas resultan las más difíciles de prevenir, pues apenas se organizan ya podemos decir que las tenemos sobre nuestro frente.

LA BOMBA ATOMICA Y LA SEQUIA

—Es posible — que ese largo período de sequía sea producido por haber perturbado los hombres la atmósfera con el vuelo de aparatos a motor y a reacción o por el lanzamiento de bombas atómicas?

—No lo crean. Toda la masa de gases que aviones, bombas y cohetes, depositan en la atmósfera es tan pequeña proporcionalmente que puede decirse que sólo equivaldría a lanzar diez litros más de agua en las aguas de nuestra amplia bañía. ¡Calcule usted! El peligro mayor que pudiera llevar las nubes es que fueran portadoras de las substancias radioactivas de la bomba atómica. Pero es un peligro que aquí no hay para qué hablar. Estamos tan lejos de Corea...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CABALLERO: si tiene el cutis delicado solo hay una solución "Crema de Afeitur VERSALLA. De venta en perfumerías. Representante: Antonio Coll. Generalísimo, 3. Palma.

ALFREDO BONET. Confecciones lencería fina y bordados a mano. Equipo, s canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15. Palma.

SE DESEA socio colaborador, interés capital, ampliar negocio próspero en marcha. Abstenerse intermediarios. Dirigirse G. E. B. Apartado de Correos 75. Palma.

MAQUINAS DE COSER. Compra - Venta, Cambio. Siempre ocasiones en máquinas Nacionales y Extranjeras. CASA SASTRE, Pl. España.

PROPIETARIOS - AGRICULTORES. — Si queréis que vuestros árboles os den el máximo de rendimiento, hacerlos podar por el especialista catalán. Se darán detalles en c. Adelfa, 12 — Rafal.

VIAJANTES de calzado, empresa importante, necesita viajante de calzado para varias rutas. Indispensable conocer bien el artículo. Buenas plazas y comisiones: sobre ventas. Informes: ALZINA, Jaime II, 32.

HIPOTECAS
INVERTIRIA hasta 300 mil ptas. en primera hipoteca sobre finca rústica. Mar 9.

MAQUINARIA
MOTORES Semi Diesel SEVIL todas potencias, calidad, solidez y gran economía en consumo. Agente Oficial Exclusivo Luis de Guzmán, Vallori, 40 2.º PALMA

VENTAS
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 de su valor en la tasa.

VENDO camión Ford tipo A. A. volquete Hidráulico, perfecto estado. Informes: Garage Segura.

PERDIDAS
PERDIDA rueda coche Opel, llanta color verde en carretera Palma-Lluchmayor, día 22. Gratificar devolución, en: Compañía Seguros Universo. — Avenida Conde de Sallent, 103.3.º

ALQUILERES
ALQUILO amplios salones, despachos, consultorios, oficinas — Buena luz. — San Miguel 31. Esta sección es leída diariamente por miles de personas. Anunciarse en ella es seguridad de conseguir el fin buscado.

PROPIETARIO, quiere comprar o vender una finca, anunciarse en esta sección, anuncios muy económicos

COMERCIANTE, llame a Publicidad Suau Teléfono 4301 y solicite se le informe sobre los abonos mensuales de anuncios en esta sección, condiciones ventajosísimas

FINCAS
MAGNIFICA casa señorial mucho sol, situada en el Ensanche, 2 pisos, 5 habitaciones, salas comedor office, terraza, baño y termosifón. Vendo por 300.000 pesetas. Mar. 9. 1.º

COMPRO casa con vivienda interiores o Palma. Informes: Mazagán 48. Son Español.

VENDO en Son Armadams finca compuesta de 3 pisos, garage, jardín, dos pisos-libres. Informes: M. S. P. Mar 9 1.º

INVERTIRIA hasta 6 millones de pesetas en finca rústica, enclavada en la montaña, y con agua abundante, Mar 9 1.º

PISO LIBRE, vendo muy céntrico, M. Serra, Mar 9, 1.º

VENDO finca en Son Españolet, piso y oajos libres Trato directo. Informes: Calle 17, número 6, Santa Catalina.

QUE PASARA?

- PRIMERA DIVISION**
- Español
 - Málaga
 - Celta
 - Santander
 - Valladolid
 - Murcia
 - At. Madrid
 - At. Bilbao
- SEGUNDA DIVISION**
- Grupo Norte
- Sabadell
 - Ferrol
 - Lucense
 - Badalona
 - Huesca
 - Oviedo
 - Logroñés
 - Osasuna
- Grupo Centro-Sur
- Las Palmas
 - Mallorca
 - Celta
 - Hércules
 - Levante
 - Albacete
 - Melilla

PRIMERA DIVISION — Siete de los ocho encuentros programados tienen pronóstico cauto. Pero de estos siete, sólo en dos está claro. Nos referimos a los de Barcelona y San Sebastián. En Las Cortes, a pesar de que la rivalidad regional podría complicar las cosas, debe triunfar el cuadro azulgrana. Y en Atocha, con menos apuros todavía, la Real Sociedad. En cambio... ¿hay quien dude que el Celta es bien capaz de darle un susto mayúsculo a este Madrid especialista en tropezar este año en Chamartín? ¿Y que a poco feliz que está su zaga, podría el Atlético de Herrera amargarle la tarde al Coruña, a pesar de su delantera argentina? ¿Y que el Atlético de Bilbao tiene agallas para enturbiar la felicidad de los sevillanos? ¿Y que si el Murcia pierde en Alcoy será después de una lucha dramática?

Sólo el Valladolid, de entre los viajeros, tiene los augurios a su favor de manera rotunda. Ah!... Se nos olvidaba que el Valencia dará buena cuenta, en Mestalla, de los santanderinos.

SEGUNDA DIVISION — Si nosotros tuviéramos que llenar la quiniela, daríamos como triunfadores — en el Grupo Norte — a todos los que juegan en casa, con la única excepción del Oviedo, que por lo menos conseguirá un punto en Orense. También en el otro Grupo el factor campo pesa de manera decisiva en los pronósticos. El Salamanca son los favoritos y el Real Madrid los "morás" para frenar la ofensiva del Hércules; el Mestalla, el At. Tetuán, el Linense y el Plus Ours. Pero si la lógica impera, no vencerá el Cartagena. El Mallorca recibieron hasta ahora los mismos goles en su (28). En cambio, los peninsulares metieron 21 y los insulares de acá tienen dos puntos positivos y los de allá dos negativos. Completa el cuadro la evidencia del mejoramiento mallorquín manifestado en Córdoba, primero, y en Las Palmas después. Por lo que pueda pesar el escenario, el Mallorca no ha de perder. Antes invocamos la lógica. Si ésta falla — es decir, si los términos de la ecuación se desequilibran y no sea como aparentemente han de ser, den Vds. por no cierto lo que escrito queda.

TERCERA DIVISION — El Atlético Baleares, que sigue batido contra viento y marea, encaramado en el segundo puesto de clasificación, va a recibir una de las más temibles visitas de la temporada. El Castellón es, con el Elche, su inmediato seguidor, en San Carals el punto que sacó el Alicante del Estadio. Sin embargo, son los blanquiazules favoritos por muchos motivos que es obvio detallar. Y lo serían más rotundamente si pudiera contar con su delantera titular. Esperemos que cumplan los deseos. En que lo hagan o no está la clave del encuentro. Manacor triunfará en Elda si, definitivamente, ha recuperado su delantera, como parece deducirse del resultado y de las estadísticas del pasado domingo. En cambio, será una hazaña, que celebraremos, consiguiera el Constancia desenterrar el color que tiene su cheque con el Játiva, éste con un punto más que los otros.

AVESPA

Hoy se jugará una jornada "pequeña" en los campeonatos regionales, pero no exenta de interés ya que algunos resultados pueden influir en la clasificación. En el Grupo Manacor, el encuentro de más relieve es el que disputará el imbatido La Salle ante el Montuiri. Si los manacorrenses, vencen — que todo está dentro de lo posible — demuestran una vez más el buen momento que atraviesan, el salto, amenazando al líder, sería cierto. Ahora bien, el Montuiri, por otra parte, también todos sus esfuerzos para anular el triunfo favorecido por el factor campo. Emocionante choque el Binissalem-Poblense, en el campo del primero. De este partido, que el papel parece favorable a los propietarios, puede afianzarse el primer lugar de la tabla de clasificación. Los demás encuentros parecen tener un desenlace ya adelantado. En el Grupo Palma A el At. Baleares, no tendrá dificultades para vencer al Génova, siempre que pueda presentar su acostumbrada alineación. En el Grupo Palma B, el único partido que se celebrará, es de gran importancia, pues ambos equipos necesitan los puntos. El Mallorca para continuar siguiendo aspiraciones y el San Felipe para continuar con su calidad de imbatido y pasar a ocupar el primer lugar de la tabla de clasificación. Así es que, un encuentro, en el cual sobre el papel y teniendo en cuenta las actuaciones, es favorable al San Felipe.

TERRAS

El papel parece favorable a los propietarios, puede afianzarse el primer lugar de la tabla de clasificación. Los demás encuentros parecen tener un desenlace ya adelantado. En el Grupo Palma A el At. Baleares, no tendrá dificultades para vencer al Génova, siempre que pueda presentar su acostumbrada alineación. En el Grupo Palma B, el único partido que se celebrará, es de gran importancia, pues ambos equipos necesitan los puntos. El Mallorca para continuar siguiendo aspiraciones y el San Felipe para continuar con su calidad de imbatido y pasar a ocupar el primer lugar de la tabla de clasificación. Así es que, un encuentro, en el cual sobre el papel y teniendo en cuenta las actuaciones, es favorable al San Felipe.

Sin variaciones en el equipo marcha el Mallorca a Cartagena

Ante el Castellón el At. Baleares celebrará el Día del Club

Esta mañana emprenderá el viaje a Cartagena, con el fin de disputar el correspondiente encuentro al titular de aquella localidad, el equipo del C. D. Mallorca.

ARBITROS para el domingo

Arbitros para los encuentros de Liga que se disputarán el domingo.

Cartagena - Mallorca, Jané.
Constancia - Játiva, Martorell.
Eldense - Manacor, Mico.
At. Baleares - Castellón, Clua.

PELOTA

Regata Virgen de Loreto

Mañana por la tarde a las 3:30 tendrá lugar en aguas de nuestro puerto, la tercera y última prueba de la Regata Virgen de Loreto, organizada por la flotilla de snipes de la Zona Aérea de Baleares. En cabeza de la general figura el barco de la flotilla organizadora "Monción" patroneado por Ramón Bonnin y en segundo el de la B. N. "Castor", tripulado por Mas. La regata de mañana es decisiva.

PELOTA

Partido interesantísimo, equilibrado y bien jugado fué el primero de la tarde en el que Mintegi y Azpiri son vencidos por Hernáiz y Goitia por 30 a 26. En el segundo Inchausti y Beñastegui en partido competidísimo vencen la pareja Sotavarrista — Elola por 30 a 24, viéndose jugadas estupendas de verdadera maestría.

Barquillos GALINDO, auguran unas felices fiestas

Por la noche, Elordi y Mandiola jugando mucho y dominando a Egaña y Oñacocha, ganan por 25 a 16. El décimo de Campeonato Regional en el que intervienen Urcoola — Carmelo contra Mayol — Bereciartua y con gran animación comienzan jugando horros ambas parejas, con tantos cis putadísimo y sin dominio definido hasta el tanto 15en que presionando Mayol y Bereciartua se adelantan y vencen por 30 a 21. El Trío 7-4-8 se pagó a 475 pesetas.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y CONTADO

15 AÑOS GARANTÍA

GRANDES FACILIDADES PAGO

MARCAS DE 1.ª CALIDAD

ENVÍOS POR CORREO-PIÑA CATALOGO GRATIS

Relojería Hispana

Apartado 39. — Zamora

Anoche en el local social, habíamos brevemente con el entrenador, Satur Grech, el cual refiriéndose al encuentro del próximo domingo, nos dijo:

—Es difícil hacer un pronóstico ya que en fútbol entran una serie de circunstancias y de éstas depende el resultado final de los partidos. Sin embargo, lo que puedo afirmar, es que todos los jugadores se encuentran en perfecta forma física y dispuestos a jugar para ganar el encuentro. Lógicamente debemos ganar, pero...

Amas de casa! ya tenéis otra vez en venta, barquillos GALINDO

—El equipo será el mismo que venció en Las Palmas, o sea: Manzano, Moreno, Urcelay, Perales, Pancho, Ferrer, Mario, Sanchecho, Maholo, Campos, Vidal. Como suplentes marchan también Turrió y el meta, Mir, procedente del Poblense, a quien he sometido esta mañana a una prueba con resultado satisfactorio. Acompaña al equipo como Delegado el Vicepresidente del Club, Sr. Menor.

Al comprar barquillos, exijales GALINDO. Desconfíe de imitaciones

A continuación fué don Antonio Cotanda, que refiriéndose al encuentro de Cartagena, dijo: —A principios de temporada se me cayó en mi calendario —que he exhibido varias veces— que el Mallorca puntuaría, en Vallejos, Ceuta, Las Palmas y Cartagena. Como habrá visto, mis cálculos sólo han fallado en un partido y espero acertar lo del domingo. Sinceramente, don Antonio, le deseamos que acierte, también esta vez.

No se sabe todavía, que equipo ocupará el At. Baleares al temible Castellón. Ayer por la mañana, fueron reconocidos los jugadores, Matroig, Alvarez y Miguelín, y aunque se cree que algunos de ellos podrán jugar, no se sabrá con certeza hasta mañana sabiendo por la tarde. Con lo que respecta a las demás líneas, si no hay contratiempos, serán las mismas que tan magníficamente jugaron el pasado domingo en Villor.

Dada la demostrada valía del contrincante del domingo, el At. Baleares, ha acordado se celebre el Día del Club, con lo cual el

Te familiar en Riskal (C. D. Mallorca)

Esta tarde en los Salones de Riskal (C. D. Mallorca) tendrá lugar un Té Familiar, con la colaboración de una renombrada orquesta a la par que otros asistentes. Dada la buena acogida que dichos salones tuvieron en fechas pasadas, es de suponer que se verán muy concurridos. El domingo por la tarde en el mismo local tendrá lugar la retransmisión telefónica del encuentro Cartagena - Mallorca.

partido recobra un interés inusitado, ya que como es sabido el Castellón no ha perdido sus esperanzas de colocarse en cabeza, habiendo solicitado árbitro neutral para dirigir el partido.

Sin duda alguna, el campo de los Hostalets, registrará una gran entrada.

CANTERA

Santany 6; Santiago 6

De una manera rotunda y sin lugar a dudas, venció de nuevo el equipo propietario a su contrincante de turno el Santiago corres, al presente turno. El dominio fué completamente favorable a los locales que lograron tres tantos en cada tiempo, siendo sus autores Adrover, Roca y Adrover. En el segundo Cánoves y Adrover.

El Santiago es uno de los conjuntos más endebles que han desfilado por ahora por "Se Telayola Mir, Navarro y Antonell y Roig los menos malos. A las órdenes del colegiado se fíor Oliver los equipos se alinearon: Santany: Sakom, Roig Vert; Miguel, Grimalt; Roca, Escalas, Cánoves, Adrover y Perelló. Santiago: Roig, Valls, Mir, Vanrell; Castro Navarro; Castellós, Trobat, Antich, Antonell y Llombart. Estuvo bien el señor Oliver mas exajeró con la expulsión de Mir. Anpi

La Salle Inca. — Palma

Hoy, con motivo de la Fiesta de la Purísima, jugarán un partido amistoso, los equipos del La Salle de Inca y Palma, en el campo del segundo. Dará comienzo a las tres y media de la tarde.

Alaró, 1; Pollensa, 5

Siempre ha sido afortunado el campo del Alaró para el Pollensa, pues en muchas ocasiones ha conseguido salir victorioso; por eso los aficionados lo esperaban una vez más el domingo en que el marcador mostró la superioridad de los visitantes. A los 30 minutos de juego, se comete una falta dentro del área local el árbitro señala penalty que Bordoy se encarga de enviar a las mallas (0 a 1). Anim deste tanto extraordinariamente a nuestros muchachos, pero sirvió también para que los locales reaccionaran. Muy diferente fué la marcha del encuentro en la segunda parte, pues si en la primera se vió la oposición del Alaró, en ésta no existió en absoluto, llegando a mandar plenamente sobre el campo el Pollensa y que los goles se sucediesen, todos frutos de excelentes jugadas. Marcaron Sastre Bordoy y Rodríguez por nuestro once y Ferrer el del honor para su equipo. Por el Pollensa hay que destacar a Prats, Cifre, Sastre y Cabanellas que hizo un buen debut como medio volante. Por los vencidos Ferrer y Seguí. El árbitro señor Gelabert muy bueno. El Pollensa alineó a: Ferrer, Cifre; Ramis; Prats; Cabanellas; Bordoy; Palliser; Sastre, Alcal Rodríguez y Ino. Pecaci

CLUB DEPORTIVO MALLORCA

(SALON RISKAL)

A las 7 tarde

TE FAMILIAR

domingo, 10. — Retransmisión telefónica partido

CARTAGENA-MALLORCA

¿SE HA SUSPENDIDO UNA BODA?

Joan Bennet, esposa de Spencer Tracy, nos ruega hagamos público que momentáneamente queda suspendida la boda que estaba concertada de su hija Elizabeth Taylor con Don Taylor. Y queda suspendida por el morrocotudo disgusto que "pasea" su marido, Spencer Tracy, al saber que, a pesar de todos los pesares, dicha boda se tiene que celebrar. Y se tiene que celebrar porque así lo prometió, y le "interesa" a Joan Bennett. Por ello se ruega que todas las invitaciones que con tal motivo se repartieron queden anuladas. Sin embargo la esposa nos dijo confidencialmente que, a pesar de que se publique esta nota, la boda de su hija se celebrará el miércoles día 13, ya que estas palabras no son más que para calmar los nervios a "El padre de la novia". Por gentileza de Metro Goldwyn Mayer podrá admirar el distinguido público de las Salas Born y Augusta las escenas que han tenido lugar antes de este enlace, como las que ocurrirán durante el acto religioso y pasado aquél, ya que un nutrido red de operadores "captarán" lo mejor de todo "aquello", para ofrecerlo al público palmesano a partir del mismo miércoles día 13 en Augusta y Born.

¿Qué crema gastan los?

BUENOS LIMPIABOTAS?

TRACTOR!!

COMPRUEBELO VD.

FABRICA DE OBLEAS BLANCAS Y BARQUILLOS

Precios especiales para mayoristas y revendedores

CASA GALINDO

Cordelería, 14 — Tel. 1565

La Segunda Conferencia...

(Viene de la última pág.)

bierno holandés de resolverlas por la vía del Derecho y del acuerdo entre ambas partes. El Ministro indonesio también hizo referencia a esas dificultades y se mostró partidario de que sólo la vía de las negociaciones debe ser utilizada. "La unión entre los Países Bajos e Indonesia —dijo— depende en gran parte del desarrollo de los esfuerzos emprendidos por los dos países". "No estaríamos inspirados por la realidad si esperásemos no encontrar dificultades. En un Estado democrático, se presentan también ciertas fuerzas destructivas que conviene neutralizar."

La actual Conferencia holand-indonesia ofrecerá, pues, ante las impresiones expuestas, un indudable interés, sobre todo si se tiene en cuenta que puede ser el prólogo de la que después tratará del mantenimiento de la so-

Delegación de Industria de Baleares

Vista la solicitud interesada por la Entidad "Gas y Electricidad, S. A.", de Palma de Mallorca, de elevación de las tarifas de suministro de gas a sus abonados, justificada en la repercusión que en sus gastos de explotación originan los aumentos producidos en el coste de la hulla, tarifas de transporte, elevación del plus de cargas familiares y carestía de vida y nueva cuota del montepío laboral, y en general de cuantos aumentos de distinta naturaleza vienen a influenciar el precio de costo del m3. del gas suministrada, la Dirección General de Industria de acuerdo con las instrucciones de la Superioridad, ha resuelto:

1.) — Autorizar con carácter circunstancial y transitorio a "Gas y Electricidad, S. A." de Palma de Mallorca, para aplicar a sus abonados la tarifa de 1'47 ptas el metro cúbico de gas.

2.) — Se autoriza a la Empresa suministradora para aplicar las nuevas tarifas a las facturaciones de los consumos realizados a partir de primero de septiembre del año en curso.

El importe total del retraso en los cobros a que se refiere el apartado anterior —si los hubiere— no podrá ser percibido de uno sola vez, sino prorrateando, por lo menos, en cuatro recibos consecutivos de las facturaciones en los meses sucesivos.

3.) — El precio que se autoriza tendrá carácter provisional y deberá ser revisado nuevamente al variar las condiciones de la explotación de esta industria, tanto por modificación sensible de los cupos de carbón de que disponga como por variaciones que se autoricen para los precios de venta de los subproductos de la industria.

4.) — La potencia calorífica del gas no deberá ser inferior a 3.500 calorías y deberá ser mantenida la presión del mismo en cada sector de la población sin oscilaciones superiores al 10% de la presión declarada por la empresa en la Delegación de Industria.

Palma de Mallorca, 30 Noviembre de 1950.

El Ingeniero Jefe J. Marqués

Hay un sello en tinta en el que se lee: Delegación de Industria de Baleares.

beranía directa de Holanda sobre Nueva Guinea o su transferencia a Indonesia.

I Concurso insular para perros de lujo

Organizado por la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca que se celebrará el próximo día 15

BASES DEL CONCURSO
En este Concurso podrán tomar parte todos los perros residentes en esta isla pertenecientes a las razas que se indican consideradas como de lujo.

RAZAS
Lulus de Pomerania, Pequinéses, Caniches, Boston Terrier, Foxterrier pelo duro, Foxterrier pelo liso, Caquer Hispanol, Basset, Perros de los Pirineos.

La inscripción se abrirá el día 1.º de Diciembre quedando cerrada el 12, efectuándose las mismas en el local de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas (Sindicato, 183) de 11 a 12 y de 17:30 a 21 horas, donde se facilitarán toda clase de detalles.

El Jurado estará compuesto por los señores don Pedro Salas, don Marc Bourgain y los veterinarios don Cristóbal Trias, don Enrique Ramis, don Raimundo Piña y don Juan Fo.

PRIMEROS PREMIOS
Copa del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, Copa del Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Copa del Excmo. Ayuntamiento, Copa de don Pedro Salas, Copa del Colegio de Veterinarios, Copa Canóncimo Balear, Copa Café Riskal, Copa Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

B OFRECIENDO **A**
O SIEMPRE LOS **U**
R MEJORES **G**
N ESTRENOS **U**
Y TIENEN EL **S**
HONOR DE **T**
PRESENTAR **A**
PARA EL **A**

MIÉRCOLES PROXIMO A Elizabeth Taylor

LA NOVIA

Joan Bennett

La madre de la novia

Spencer Tracy

EL PADRE DE LA NOVIA

la comedia más simpática que se ha cinematografiado

Hoy continuarán los llenos

con ...

REGRESARON TRES

por Claudette Colbert en su mejor interpretación

SEÑORA, CABALLERO...

CUANTO DARIA VD. PARA VER DE NUEVO SOBRE SI LA MEMOROSA CABELLERA QUE CUBRIA ANTES SU CABEZA CON TANTA ELEGANCIA...

Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.



FABRICA: C. Ripoll — C. Sta. Eulalia, 21 — Palma
De venta en Perfumerías, farmacias y similares.

Musicales

Concierto por la Orquesta Sinfónica

El domingo por la mañana

Patrocinado por la O. S. Educación y Descanso, la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" el domingo a las 11:30 de la mañana, en el "Teatro Lírico", dará a conocer, en audición correspondiente al segundo concierto de la serie popular, patrocinado por la mencionada Obra Sindical, un interesante programa en el que serán incluidas siete obras correspondientes a los autores siguientes: Otto Nicolai, Juan Sibelius, Ruperto Chapí, Juan Strauss, P. Tschaiakowsky, J. Giménez y N. Rimski Korsakov.

Para este grandioso programa se han fijado precios popularísimos, tales como Butaca de patio a 6 pesetas. No es difícil que auguremos para este concierto popular, tan deseado por todos, un lleno que ocupe todas las localidades del amplio Teatro Lírico.

El despacho de localidades en taquilla se iniciará el sábado por la tarde.

DE BINISALEM

Religiosos.—Personales

RELIGIOSAS. — El día 27 del pasado Noviembre, en el oratorio de las HH. de la Caridad se celebró solemne fiesta de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana hubo misa de Comunión y a las 10 solemne oficio en el cual ensalzó las glorias de María el Rdo. Sr. don Juan Bisellach, Vicario de San Nicolás de Palma. El coro de las Alumnas y Antiguas Alumnas cantó con gran maestría una misa a voces y varios motetes.

En la Parroquia se están celebrando los Santos Ejercicios Espirituales por el Rdo. Padre Oliver, C. O.

BODA. — El pasado día 2 del actual y en la capilla de la Inmaculada de la Iglesia Parroquial, espléndidamente adornada e iluminada, se celebró el enlace de la señorita Margarita Gomila Vicens con el joven don Pedro José Villalonga Villalonga.

La desposada entró en el templo del brazo de su madre y hermano doña María Vicens y don José Gomila y el novio de sus hermanos don Miguel y Catalina Villalonga.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por el contrayente don Andrés Pons Pons y por la novia don Rafael Abriñes Lladó.

Bandijo la unión y celebró la misa de velaciones el Vicario Rdo don Pedro Juliá. Durante el acto pulsó el órgano, ejecutando hermosas composiciones, el Rdo. don Gabriel Fiol.

Terminada la ceremonia los invitados fueron delicadamente obsequiados.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de novios por el interior de la isla.

FUTBOL. — Para los próximos días 8 y 10 del actual visitarán el C. D. Binisalem los equipos U. D. oblense y C. D. Alaró.

Binisalem 4 Diciembre 1950

EMEPE

FRONTON BALEAR

Hoy Viernes. Tarde a las 5 Hernández — mardiola contra Egaña — Goitia.
Ugarte — Egoa con a Urcola — Belaustegui.

Noche 10:15
Solavarieta — Andonegui con tra Inchausti — Carmelo.

11.º Partido de Campeonato Esteva — Azpiri contra Mayol — Bereciartua.

El Trío ayer 7-4-8 se pagó a 475 pesetas.
¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Tarde y noche interesantes quinielas con extraordinarios dividendos.

El 10 por 100 del préstamo americano se invertirá

(Viene de la primera pág.)

a lo que pasa en Corea. Eso es un profundo error. Es un motivo de intensa preocupación que alcanza hasta lo íntimo de nuestros hogares, pero nosotros no podemos hacer declaraciones porque todavía en el extranjero son deformadas y nos llaman "belic". España bajo cinco años de presión extranjera ha aprendido mucho y se ha saneado material y espiritualmente, aunque haya tenido que adelgazar. Yo os digo que no hay indiferencia para cuanto ocurre. Tengo que hacer una observación: Hace ocho meses los chinos eran considerados como una horda armada y ahora se ha comprobado que no es cierto y que la moral en todas las retaguardias y quintas columnas

El mundo atiende...

(Viene de la última pág.)

La escena, por la que atraviesa el drama mundial, descubre cómo la astucia puede servirse de los bárbaros de Oriente para poner al Occidente a los pies de la esfinge roja.

DICIEMBRE

13

MIÉRCOLES

HOMENAJE A LA COMPAÑIA DE TEATRO REGIONAL "ARTIS" en el Teatro Lírico

Organizado por la AGRUPACION ARTISTICA DE EDUCACION Y DESCANSO

"Winslow contra el Rey" fué la frase que conmovió al país durante meses, porque encerraba la lucha de la hormiga contra el león



ROBERT DONAT

MARGARET LEIGHTON
S. CEDRIC HARWICKZ

DIRECTOR:
ANTHONY ASQUITH



PLETTO de HONOR

El film moralmente más grande que ha producido el cine inglés.

con las que hay que es excelente.

¿Qué quiere decir esto? han perdido esos meses, debe pensar en que es establecer una comunidad y hombres en países de verdad, pero armas. Esa consideración debe pasar desapercibida a los americanos.

Refiriéndose al crédito de 62 millones y medio de tengo que decir que no español expresó su momento oportuno y decisión con el mejor en máxima gratitud.

Está en pleno período tación, no creo que tades, pero si sorpresa. Plo: la de los que crear mis obsesiones pueda instalaciones industriales aseguro que el cinco de ese cinco se invertirá nes de consumo; es de directos que no tenemos cado, tales como alga, zarcos, carburantes y

No vamos con nificio y me felicito del norteamericano que vaya a la masa, porque de con el deseo nusa tengo que rectificar la seguida hasta ahora a guro de que si segu tando con el apco de los Estados Unidos, trucción del país será Sabed que con el alda estamos en estos Mr. Culbertson, al tades, al lado de aqua bres que caen lejos rra en la defensa de que a todos nos in

El discurso del zez, interrumpido men por los aplauso concurrencia, fué p final por una salva sos.

Enciclopedia

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1. griega. 2. Letra (Al rev.). 3. Nota. Naibe, Gensu. 4. anterior de un monasterio. 5. informativa. 6. Jefe. 7. tela. 8. Composición poética. 9. (Al rev.) Nueva. 10. Artículo Simbolo del tenebre a cierta raza. 11. cimiento. 12. Echará

VERTICALES: 1. origen español. 2. Soldado. 3. guardia de honor a España. 4. Artículo. 5. te. Marchar. 6. Prep. 7. sonaje bíblico. 8. Forma de nombre. Vocales iguales. 9. chad. Nombre griego de Simbolo del barío. 7. Hazaña o unir a varios. 8. Pasa de de la sala en palacio grande.

SOLUCION AL ANTERIOR
Atosigarán. 3 Co. Cel. 4. **HORIZONTALES:** 1. M. 2. Oto. enOP. 3 To. Do. 4. ca. Lis. 5 Ria. Tomo. 6. 7 ar. Roza. 8 Ar. Ce. 9. to. Ana. 10 Anularon

VERTICALES: 1. M. 2. Atosigarán. 3 Co. Cel. Da. Col. 5 Rco. Re. 6 Ar. 7 Dominicano. 8. A.

LECTOR
Si toman parte en el curso deportivo semanal pueden hacerse con bonito regalo en más de 150 p...

TEATRALES

Los estrenos

NEUTRALIDAD El Inspector General

RIALTO, MODERNO Y CAPITOL

ASTORIA y AVENIDA

La nueva cinta española con aires de documental, es una exaltación entusiasta de la caballería que reina entre la gente de mar, y un constante elogio a los destacados servicios humanitarios prestados por la Marina Mercante española durante la pasada guerra mundial.

En la acción, el vapor "Magallanes" en su travesía de Barcelona rumbo New York acude a socorrer a naufragos de distintas nacionalidades, siendo las escenas de los salvamentos de un realismo impresionante.

La escena de la enfermería es de un dramatismo fuerte e intenso, entreverándose entre las patéticas escenas una historia de amor entre una bella pasajera y dos oficiales del buque. En la película se destacan las energéticas actitudes de la oficialidad para conseguir el respeto debido a los recogidos por el buque y amparados por la neutralidad de nuestro pabellón, que no pusieron reparo en exponer sus vidas para salvarlos.

Eusebio F. Ardavin, ha conseguido plenamente el fin propuesto — aunque hay algunas escenas algo lentas, rayando a buena altura Adriana Busetti y Jorge Mistral en los roles centrales.

Se estrenó también la película arrevisada "Rivales por un beso", que se desarrolla principalmente en un alegre cabaret y con escenas que hacen poco recomendable dicha cinta.

Difícil es hacer una película que sea deliciosamente cómica sin caer en lo tópico o en lo chabacano, y buena prueba de ello está en la cinta estrenada ayer en los cines Avenida y Astoria.

"El Inspector General" no tiene otras pretensiones que provocar la carcajada del público, y este objetivo fue evidentemente conseguido en las proyecciones de ayer, ya que los numerosos asistentes al estreno subrayaron con sonoras risas las peripecias que en torno de la figura de un Inspector General de los tiempos de Napoleón va fraguando el popular actor cómico Danny Kaye.

El éxito de risa, para gran parte del público, quedó enteramente logrado. Pero más que la gracia de las situaciones, la intención y agilidad del diálogo, o un buen dosificado humorismo, se conseguía tal éxito a base de los gestos más de payaso que de buen actor hacia Danny Kaye y de escenas más o menos grotescas.

Prestan un positivo aliciente a la nueva película un buen tecnicolor, que destaca el lujo de vestuario y de ambiente con que fue realizada y algunas canciones bien cantadas por Danny Kaye, principalísimo intérprete de la nueva película al que secundan un grupo de buenos actores.

Por su trama y por sus situaciones, no ofrece, desde el punto de vista moral, inconveniencias dignas de mención.

KYKO

NACHA REGULES, adaptación del famoso libro de Manuel Galdés

Más que una simple película, "Nacha Regules" — adaptación del famoso libro de Manuel Galdés — es la verdadera proyección de la imagen social en la que se reflejan al natural hondos conflictos y problemas humanos típicos del ambiente porteño de principio de siglo.

Próximamente Rey Soria Films nos presentará "Nacha Regules" Primer Gran Premio del Certamen Hispano Americano de Cine matografía, otro gran triunfo de Argentina Soria Films en Rialto, Moderno y Capitol.

BARNUM

Y tan gratas como son las que se han recibido de don Luis Corzana, promotor único y magnífico de fiestas circenses, pues promete que traerá para actuar durante las fiestas navideñas a su gran circo Barnum con todos aquellos números sensacionales que tanto intrigan y aplaudieron los norteamericanos.

Todos, sin excepción alguna, se presentarán el próximo sábado día 16 en el Teatro Circo Balear como una tradición hecha ley de que no puede faltar el circo, el burlesco, el artístico, por estas fiestas de Navidad.

SOLERA DE ANDALUCIA

Y de la pura solera. Sin falsificaciones ni engaños. Parejas de baile español y clásico. Humoristas, guitarristas, música moderna. Cantantes de flamenco que en toda España consiguen éxitos asombrosos.

Actuarán dos únicos días, el sábado y el domingo en funciones de tarde y noche a las 6:30 y 10 respectivamente, en Palma, en el Teatro Balear.

EDUCACION Y DESCANSO

brinda un homenaje

Un justo y merecido homenaje a la Compañía de Teatro Regional Artista por sus éxitos y brillantes actuaciones que ha ido ofreciendo periódicamente en Palma y pueblos de la isla.

El homenaje también se hará extensivo a todos aquellos conjuntos afiliados a la Agrupación Artística de Educación y Descanso para celebrar el primer aniversario de su fundación.

Actuarán celebrados cantantes líricos de las diferentes agrupaciones que se dedican a la zarzuela, rencembradas orquestas de música moderna y la compañía homenajada interpretará "Una estrella a Son Rovell" por todos los elementos de la titular del Principal.

Una gran velada de arte y dinamismo fundada en el más apegado de los crisoles de simpatía y compañerismo.

"PLEITO DE HONOR", de Anthony Asquith

Anthony Asquith es uno de los más ágiles directores ingleses y sus películas tienen esa ironía fácil, pero aguda, que sugestionan a los públicos.

En la producción de Sir Alexander Korda-London Films, "Pleito de honor", basada en una obra — "The Winslow Boy" — del famoso escritor Terence Rattigan, Asquith incide valientemente en el espíritu de la clase media británica, representada por la familia Winslow, y da a los personajes calidad de símbolos de la idiosincrasia inglesa, sin despreciar, no obstante, de humanidad.

Robert Donat, Sir Cedric Harwicke, Margaret Leighon y Leil North, encarnan de manera maravillosa los personajes centrales de esta excepcional película, que Cifesa presentará el próximo jueves en Sala Astoria y Palacio Avenida.



CINE PROGRESO

HOY

La película que batió el record de los buenos comentarios al ser estrenada en Palma

Camarada X

Creación de Heddy Lamar - Glark Gable

MARIA ANTONIETA

interpretada por Norma Shearer

NO OLVIDE ESTE TITULO

EL HALCON Y LA FLECHA

OLVIDE SUS PROBLEMAS

Y VEA EN



El cómico más genial de todos los tiempos, en su más desternillante actuación.

En el mismo programa Sangre y pólvora en Arizona

(Prog. telerado men)

Domingo: Matinal

Estreno inmediato

Pleito de honor

Cada semana un acontecimiento en sus locales predilectos

RECUERDE:

EL CAPITAN PIRATA

(Color por tecnicolor)

Rialto-Moderno-Capitol

HOY EXITO CLAMOROSO

Heroísmo y abnegación de nuestra marina mercante

¡HUMANA!

Adriana Benetti Jorge Mistral



¡VERIDICA!

¡EMOCIONANTE!

Neutralidad

Dirección EUSEBIO F. ARDAVIN

De Bilbao a New York en... una dramática y sentimental travesía del "Magallanes"

EN EL MISMO PROGRAMA:

La comedia musical llena de buen humor

RIVALES POR UN BESO

por Dorothy Lamour, Edú Braken, Jimmy Dorsey y su famosa Orquesta

(Prog. aut. mayores)

¡PROXIMO GRAN ESTRENO!

ZULLY MORENO

ARTURO DE CORDOVA

NACHA REGULES

Humilde ante la Bondad

(Autorizada mayores)



Gran Compañía de Alta Comedia de

Ladrón de Guevara

PRIMER PREMIO NACIONAL LOPE DE RUEDA

HOY 6:30 y 10:30

La gran obra original de D. Jacinto Benavente, en tres actos, titulada

LA PROPIA ESTIMACION

Mañana tarde y noche

LA RISA LOCA

de A. Torrado

Domingo:

MALVALOCA

de Hnos. Quintero

El mundo atiende cada día, con mayor inquietud, al ciclón rojo

Para el comunismo, Asia constituía una tentación como espacio propicio para diluir el poderío ajeno



La raza asiática tiene fama de impenetrable, feroz, astuta y vengativa. Tal vez se haya hablado en este sentido de la esfinge amarilla. Pero la esfinge ha cambiado el color y ha perdido el misterio. Se ha tenido de rojo, y los acontecimientos que se precipitan sobre aquella parte de la tierra llevan matiz moscovita y son objeto del apoyo de Moscú.

Resulta impresionante ver al Extremo Oriente colocado de súbito en la avanzada de los acontecimientos y amenazando de revés a los pueblos que han producido y fecundado la Historia. Algo de enorme importancia ha tenido que ocurrir. La mística y la fuerza soviética se han desparamado sobre un mundo desorganizado y los hombres del Kremlin han elaborado con el caos, una explosión que se deja sentir en todo el planeta.

El mundo atiende, cada día con mayor inquietud, al ciclón rojo que se suscita en la inmensa Asia y experimenta angustia creciente por su desarrollo. Teme que surja allí una etapa histórica que revista de tragedia los días futuros de la humanidad.

SAGACIDAD MAQUIAVÉLICA

¿Qué acertadamente ha sido elegido el sitio de esta reciente crisis de paz? China, con sus espacios indomables, donde una guerra abierta y sin piedad significa la muerte lenta. ¿Habrán sido estudiadas las fases evolutivas del proceso al que asistimos en Asia? ¿Se habrán dejado prender los morteamericanos en las redes de una sagacidad maquiavélica?

El cerebro de Maquiavelo, diabólicamente inspirado, concibió modos de concuarse que no se han perdido en el olvido. "Los hombres son tan simples y se sujetan en tanto grado a la necesidad... dijo el italiano — que el que engaña halla siempre gentes que se dejan engañar". La astucia ha sido, y es y será, uno de los resortes que mueven la máquina política y los soviets la han tenido en la medida suficiente para hacer de la necesidad y de la injusticia social que han almacenado los siglos, el motor poderoso de su revolución mundial.

Es preciso suponer que la máquina de esta política sea frenada y forzada a cambiar el rumbo algún día. El mundo de Occidente ha descubierto el juego al que estaba sometido y se ha negado a seguir siendo una pieza pasiva del mismo. Pero nadie puede asegurar que no haya sido demasiado tarde para que se convierta en una víctima de los escamoteadores de la paz.

ASIA, TENTACION PARA EL COMUNISMO

Para el comunismo, Asia constituía una tentación como espacio labarable, propicio para diluir y consumir el mayor poderío ajeno. Establecer un frente en el mundo asiático equivaldría a dejar desguarnecidos los frentes del mundo de la civilización. Con los Estados Unidos metidos en un conflicto con China Europa quedaría vencida. Y este riesgo asumido a la actualidad ha dejado sin respiración a media Europa, sumida en la incertidumbre de esta interrogante: ¿Qué ocurriría si los Estados Unidos se vieran envueltos en una guerra con China? ¿Qué clase de concesiones harían de hacer para evitarla? ¿A dónde conduciría la política de concesión, que ha impuesto hasta ahora el comunismo a sus antiguos aliados?

(Continúa en la 6.ª pág.)

Ante la Asamblea del domingo, en la Catedral

Ha llegado la hora

por S. G. R.

NO hay duda que la Iglesia está viviendo jornadas gravísimas. Son días densos que llegan cargados de luces y sombras. Luz esplendorosa de las canonizaciones en la Gloria de Bernini; luz de apoteosis mariana en la definición dogmática de la Asunción; luz de heroísmos callados, de avances misioneros, de crecientos conversiones, de millares de manos que aclaman al Pontífice en este Año Santo...

Pero todo ello, envuelto en presagios de tormenta: Iglesia de la China en plena devastación; Iglesias de la Europa Central — Hungría, Checoslovaquia, Polonia, Rumania, Yugoslavia — donde las cárceles, las deportaciones, los tormentos sádicos intentan reducir al silencio almas que no pueden callar, y ese polvo siniestro como de ginetes apocalípticos que llegan de Oriente cuyo cabalgar se presiente — en oleada de pavor y de sangre — tras las galeradas de cualquier periódico.

Y aún entre nosotros, sombras también. El afán de lujo, de placeres y de riquezas, el resquebrajamiento del santuario de la familia, la pérdida o el atrofiamiento del sentido de cristiandad...

La Iglesia vive días densos de inquietud, aunque segura sobre la piedra de Pedro y sobre la promesa de su Fundador.

ES la hora de la fe. Todos los valores humanos se derrumban con estrépito. Los hombres se aperciben del valor ficticio de sus mitos. Los muchos años de fracasos han abierto la brecha de los desengaños y de las desesperanzas. El desaliento cunde por doquier. Y llegamos al convencimiento de que sólo existe compostura para el mundo si el mundo se echa en las manos de quien lo pudo crear. Ha pasado la hora de la razón y de las sinrazones. Ha llegado la hora de la fe.

ES la hora de la solidaridad cristiana. Hay que despertar el sentido de responsabilidad y de colaboración. Miembros de un solo Cuerpo, los cristianos debemos exigirnos el sentirnos conscientes del momento histórico que vivimos. Y hay que llevar a Cristo a la calle, al taller, al café y al hogar; llevarle a todos los ambientes, a todas las esferas, a todas las profesiones, a todas las clases, a todas las almas, si no queremos avergonzarnos del título sagrado de cristiano: ese título que debe recobrar todo el honor y la categoría que le son debidos. Sólo hay un Cristo, y sólo una forma de ser de El: siéndolo a rajatabla, contra corriente, sin subterfugios ni acomodaciones.

ES la hora de la unidad. Hay que relegar al olvido lo mío y lo tuyo, para hablar en plural, de nosotros y de lo nuestro. Hay que dejar el recinto amurallado de las capillitas para sentirnos Iglesia. Con mayúscula. Hay que abandonar los castillos donde están atrincherados todos los particularismos, aunque lleven adjetivos cristianos. La avalancha del mal exige un solo frente compacto. Sólo así puede salvarse nuestra civilización y nuestro ser cristiano.

DURANTE la presente semana, los organismos diocesanos de Acción Católica están celebrando jornadas de fe, de solidaridad, de unidad cristianas. Y el domingo, en la Catedral, el Sr. Obispo clausurará esas Asambleas Generales. Pasará revista a sus huéspedes. Y dará sus consignas a todos los católicos militantes.

Será, para la Iglesia de Mallorca, entre los nubarrones del mundo, un día de luz, de esperanza, de santa inquietud apostólica.

de la Unión Holando-Indonesiana

Dentro de un año se tratará en otra reunión especial del futuro de Nueva Guinea holandesa

Terminado el viaje a Londres de la Reina Juliana y del Príncipe Bernardo, que a través de los relatos, artículos y comentarios de la prensa británica y holandesa, se ha seguido con extraordinario interés en todo el país, vuelve la atención a los acontecimientos internacionales, que aquí preocupan, como en todo el mundo occidental, por las derivaciones que puedan tener. Pero la víspera de la salida para Inglaterra de la pareja real holandesa se produjo aquí un acontecimiento político que interesa de modo especial a los holandeses: la inauguración de la segunda Conferencia de Ministros de la Unión Holando-Indonesiana. La anterior se había celebrado en Yakarte, conforme al Estatuto de la Unión, que determina que tales reuniones se celebren alternativamente en Indonesia y en Holanda.



EL FUTURO DE NUEVA GUINEA

Si bien en la actual Conferencia no se trató del espinoso asunto del futuro de Nueva Guinea holandesa, que va a ser objeto de una reunión especial dentro de este año, el problema de aquel territorio parece que será la piedra de toque para los Ministros de las dos partes.

El Presidente del Consejo de Ministros holandés, señor Drees, en su discurso de inauguración de la Conferencia, después de dar la bienvenida a la delegación indonesia, presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores indonesio, señor Rum, dijo precisamente la cuestión de Nueva Guinea como problema pendiente de resolución. Por el contrario, otras cuestiones que no se trataron en la Conferencia de Mesa Redonda del año pasado, para conceder la soberanía a Indonesia, quedaron resueltas en la primera reunión de Ministros en Yakarta.

Fuso de relieve que en las nuevas relaciones entre los dos países, Indonesia obrará como Estado soberano e independiente, y que se trata de demostrar si ambos países estarán en condiciones de resolver pacífica y eficazmente la transición de un orden antiguo a un orden nuevo: si las buenas relaciones podrán subsistir como hasta ahora o si se harán difíciles.

En otro pasaje de su discurso dijo: "Hemos expuesto nuestra convicción de que un acuerdo serio entre los dos países era mejor que recurrir a la amenaza o al choque; hemos señalado que el nuevo orden de relaciones mutuas no podía existir y desarrollarse más que respetando los valores esenciales forjados en el pasado. En ningún momento los Países Bajos han perdido de vista las numerosas dificultades que habrá que afrontar y las diferencias que existen y que se presenten en el futuro". "De una parte y de otra, hay que renunciar a las soluciones de violencia y, para los problemas pendientes, deben preferirse los acuerdos pacíficos, las acciones concertadas o el recurso al Tribunal de arbitraje de la Unión".

LAS DIFICULTADES QUE HABRÁ DE SOSLAYAR LA CONFERENCIA

El Presidente Drees no ha ocultado, en definitiva, las dificultades que habrá que soslayar en esta Conferencia y en las siguientes para mantener una total armonía en las relaciones entre Indonesia y Holanda, pero insistió en el deseo del Go-

(Continúa en la pág. 6)

"¿Cuántas gracias debo dar al Señor!"

Le hablamos de muchos otros asuntos y le hicimos notar diversas contradicciones entre sus declaraciones y las de Alejandro, a todo lo cual respondió con precisión, claridad e imparcialidad.

Preguntámosle sobre sus impresiones por la canonización de su hija. Es tan grande su emoción que no sabe que responder. Sube y baja lentamente la cabeza como midiendo toda la magnitud de su felicidad y mira al cielo con los ojos llenos de su agradecimiento infinito. Por fin puede cristalizar su gratitud y gozo en estas palabras.

—¡Oh! ¿Cuántas gracias debo dar al Señor!

"Una vez la soñé..."

Al recalcarle la felicidad que también nosotros sentíamos de poder hablar con la madre de una santa, la viejecita contestó:

—¡Si yo supiera que hay en el mundo la madre de una santa, la iría a ver, aunque fuese de rodillas!

—Se le ha aparecido alguna vez? —le interrogamos ya en el seno de la confianza.

—Recibo muchas cartas de personas que dicen que se les ha aparecido. A la hijita de

LA VERDAD SOBRE LA VIDA DE MARIA GORETTI

Reportaje biográfico por Tomás L. Pujadas, C. M. F.

N.º 8

mi misma hija Ersilia, ahora religiosa, se le apareció hace unos años. Pero yo no la he visto nunca.

—Ni en sueños.

—Una vez la soñé.

—¿Sólo una vez? ¿Es posible que no la haya soñado centenares de veces?

"Aquel sueño no fue como los otros"

—Claro que la he soñado muchas veces, pero aquel sueño no era como los otros. Si la viese despierta no la vería con tanta claridad.

—¿Se parecía a las estampas?

—No. Yo la sueño tal como era. No quiero decir que las estampas no se le parezcan. Cuando me enseñaron por primera vez el cuadro pintado enseguida la reconocí.

—No sería tan crecida.

—Maria estaba muy desarrollada, de modo que aparentaba más años de los que tenía.

"Maria era más bonita"

—¿Le gustó el estandarte de

la santa en el día de su canonización?

—Sí, me gustó. Pero Maria era más bonita.

Después quiero sentir de sus labios una afirmación suya que he leído en los libros.

—¿Cuál era la virtud que más resaltaba en Maria?



La madre de Maria Goretti presencia la canonización de su hija desde una de las ventanas del Vaticano

—La pureza. En este punto todo cuanto de ella se diga es poco. Tanto conmigo como con sus hermanitos, y con las demás personas era remiradísima en todo cuanto a esta virtud se refiere.

UNA ANECDOTA GRACIOSA

UL día de la beatificación "mamma Asunta" había de dirigir por Radio Vaticana un mensaje a las mujeres italianas. Hacia días que se lo habían pedido. La sencilla mujer, no sabiendo leer ni escribir, se preparó "de memoria" — como ella dice — algunas frases que creyó podrían ser de provecho.

Llegado el momento de hablar, al encontrarse rodeada de aparatos extraños, encerrada en la cabina de los locutores y con el micrófono ante los labios, la viejecita se despistó y olvidó cuanto había pensado decir, y en aquel momento nada se le ocurría a la improvisada locutora. El director insiste:

—Están esperando. Diga al menos una palabras.

Entonces ella diciendo lo que llevaba en lo más hondo del alma, dijo sencillamente:

—Envío mi bendición a todas las jóvenes italianas para que sean puras como mi hija Maria. Mujeres, sed buenas madres.

LA DESPEDIDA

TERMINAMOS la entrevista. Le pedimos una firma para el asesino de su hija. Ella con toda efusión, coge la pluma que le ofrecemos y estampa una cruz temblorosa sobre una estampa de su hija. Su corazón no sabe odiar. Además, como ella dice: "Acaso no le perdonó ya mi Marietina?"

Nos despedimos de ella. Entrechamos con afecto aquellas manos secas y nervudas que tantas veces habían acariciado a la santita, y dejamos con sentimiento aquella casita materialmente tan humilde y que, no obstante, supera en grandeza moral a los más opulentos palacios. La casa de Asunta es una de aquellas moradas a las cuales uno, al salir, no quisiera decir adiós, sino sólo hasta la vuelta.